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Description générée automatiquement] Les Editions Temporis présentent 
                     POLOGNE,  le retour 
                          de Patrick GAUTRAT,
       Ancien ambassadeur de France en Pologne
[bookmark: _Hlk186070730]En plein dans l’actu ,ce FOCUS passionnant et bienvenu sur la POLOGNE, qui assure depuis le 1er janvier la présidence du Conseil de l’Union européenne, marquant ainsi son retour prometteur  sur la scène internationale,  en passe de devenir  l’un des gages fiables et crédibles d’une sécurité renforcée sur notre continent  et plus que jamais en première ligne pour défendre l’Ukraine contre un expansionnisme russe que les polonais ne connaissent que trop bien.
        En  fin connaisseur et expert d’une Pologne aux liens historiques avec la France, où il fût à deux reprises en poste, à 35 ans de distance du temps du communisme puis de l’intégration européenne, Patrick Gautrat en dresse  un tableau  éclectique,  attachant, brillant et sans faux semblants. Remontent ainsi sous sa plume aiguisée et subtile,   les souvenirs parfois épiques d’un diplomate attaché à représenter et servir la France dans des contextes politiques souvent difficiles. Et qui se réjouit aujourd’hui  des nouvelles perspectives de coopération franco-polonaise chaque pays y trouvant son compte dans un cadre européen enrichi par un robuste partenariat bilatéral.
        Un livre  d’une tonalité pas toujours conventionnelle qui distraira  le lecteur par quelques sémillantes anecdotes, mais qui valorise surtout une analyse politique et historique, documentée et sans complaisance venant  d’un observateur bienveillant de la réalité polonaise. 
Bonne lecture !

     SORTIE EN LIBRAIRIE 30 JANVIER 2025
L’AUTEUR : Diplomate de carrière, Patrick Gautrat a été  consul de France à New York et à Barcelone, puis Ambassadeur de France en Pologne et au Portugal ; entretemps, délégué au Comité des Armateurs puis Directeur des Sports, un poste en  harmonie avec sa passion pour le football. Il est l’auteur de  « Pétain, Salazar,de Gaulle, affinités, ambiguïtés, illusions (Ed Chandeigne, 2019)« 1954, l’année tragique » (Ed.Temporis, 2019), Mémoires portugaises -Saudades(Ed Temporis, 2021)
4ème de couverture : « C’est une déconvenue pour un jeune diplomate devant partir au Brésil que d’être nommé dans cette Pologne, c’est à dire « nulle part » selon Alfred Jarry, au régime « socialiste », à l’histoire tragique et dotée d’un rude climat. Sa découverte n’en a été que plus exaltante en sillonnant le pays et rencontrant ses habitants au caractère impétueux. C’est ainsi qu’ils ont réussi à se distinguer des autres « pays-frères », notamment grâce à une Eglise omniprésente et nombre d’accommodements avec la doctrine officielle, la France bénéficiant d’une position privilégiée de premier partenaire occidental. Mais les turpitudes des services secrets polonais vont provoquer en 1974 un départ précipité en rétorsion à une expulsion de la France d’espions polonais. Après un hiatus de près de 30 ans et des évènements considérables, apparaît une « deuxième Pologne », devenue réellement démocratique et où, à la tête de l’Ambassade de France il faut porter sa candidature à l’Union Européenne en tentant de limiter son « tropisme américain » qui entraîne nombre de malentendus avec les Autorités françaises et place souvent le chef de poste entre le « marteau et l’enclume », pour aboutir finalement à son départ légèrement anticipé en 2004. 
Par-delà ces aléas de la carrière diplomatique, un attachement profond à la Pologne exige alors de continuer d’analyser les vingt années depuis l’adhésion de cette « troisième Pologne » à l’UE, pour constater qu’une lutte sans merci s’y est déroulée entre deux partis issus de « Solidarnosc », les ultra-conservateurs du PiS de Jaroslav Kaczynski ayant mis le pays en coupe réglée, avant qu’une coalition libérale dirigée par Donald Tusk ne revienne au pouvoir en 2023. La Pologne peut alors pleinement marquer son « retour » en Europe dont elle devient le « quatrième Grand », incontournable tant aux plans de la sécurité que de l’économie en établissant de nouveau avec la France une relation privilégiée conforme à sa relation d’amitié historique avec elle. 
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